







Эссе на тему: Военные письма





Выполнила ученица 1-а класса
МБОУ СОШ №60 
Тингаева Ариадна



г. Нижний Новгород
ГЛАДЫШЕВ   ВИКТОР   ВАСИЛЬЕВИЧ (1921-1943)
Сегодня, когда наша страна подошла к 70-летнему юбилею Победы в Великой Отечественной войне, хочется вспомнить о наших родных и близких людях, которые не щадили своей жизни ради нас, ради будущего, и благодаря которым эта ПОБЕДА СВЕРШИЛАСЬ! Вспоминать о них и горько, и радостно.  Во время Великой Отечественной войны Гладышев Виктор Васильевич – родной брат моей прабабушки - был лётчиком, воевал на передовой. По рассказам родных он был очень весёлым, смелым и отчаянным парнем! Для него никогда и ни в чём не было преград! Ещё бы! Виктор – простой мальчишка, выросший в деревне, осуществил свою заветную детскую мечту и стал настоящим лётчиком! Родные его – родители и сестры Софья и Надежда - очень этим гордились. Вместе с каждой весточкой с фронта в дом врывалась небывалая радость и тревога за брата. Прабабушка Софья в то время была совсем юной девушкой и работала в сельской школе учителем химии и биологии. Очень тяжёлые это были годы для всех. И эти вот солдатские письма были единственной радостью семьи. Их читали все вместе за столом, читали и перечитывали, старались прочитать между строчек, их хранили  как кусочек веры.  Веры в то, что она непременно наступит - победа!
Наверное, в нашей стране нет ни одной семьи, которую не постигло бы горе в те страшные годы.  И в битве на Курской Дуге 17 июля 1943 г. геройски погиб лётчик Виктор Гладышев. Вечная ему память. 
А это последнее его письмо, написанное накануне гибели, до сих пор хранится как семейная реликвия, и, взглянув на него, каждый из нас подумает: пусть никогда не будет войн на земле, пусть всегда будет мир во всём мире!
