В канун великого праздника - Дня Победы я хочу рассказать о своем прадедушке, который прошёл всю войну, прожил долгую жизнь, но к, сожалению сейчас его нет с нами. Я храню светлую память о нём в своём сердце.
Мой прадедушка, Лушников Петр Андреевич, родился в 1915 году в г.Н. Новгороде в семье железнодорожника. В 1936г. был призван в "Красную Армию». В октябре 1940 г. начал службу в 165-м стрелковом полку, в составе которого и сражался против немецко-фашистских захватчиков летом 1941 года на Гомелъщине в должности старшего адъютанта батальона.
После окончания ускоренного курса Казанского пехотного училища служил в войсках Приволжского военного округа. 19.06.1941 года 63 —и стрелковый корпус был поднят по боевой тревоге и началась погрузка полков в эшелон для проверки якобы готовности железных дорог к массовой перевозке войск. Направление движения - город Тула. Так, они двигались несколько дней, не нарушая графика движения поездов. А 24.06.1941 года их эшелон прибыл уже на станцию Буда - Кошелевская Гомелъскдй области. Отсюда полки двинулись к Жлобину. Вскоре они заняли оборону на восточном берегу Днепра.
В период с 14 июля по 12 августа 1941 года батальон, в котором служил мой прадедушка, занимал оборону в районе деревни Хапаны. Прадедушке как, старшему адъютанту батальона нередко приходилось организовывать разведку и самому в ней участвовать. 
В ночь с 12 на 13 августа в районе деревни Гадиловичи их обстрелял противник, который форсировал Днепр и оседлал магистраль. 
Не имея возможности оказать серьезное сопротивление, они взрывали мосты и с боями отходили все дальше на юг, выбирая глухие грунтовые дороги, леса, заболоченные места. Воины сражались до последней возможности.
