Мой прадедушка 
	Наши деды и прадеды пережили то, что мы никогда не видели, и надеюсь не увидим. Это страшная Великая Отечественная война 1941-1945 года. Подумать только, сколько людей погибло в те времена, и сколько горя принесла в каждую семью эта война. Люди, которые участвовали в Великой Отечественной войне- настоящие герои, смелые, отважные, бесстрашные. 
В моей семье есть несколько человек, которые участвовали в Великой Отечественной войне. Я всеми ими горжусь и уважаю. Мало информации я узнала о некоторых из них.
У меня был прадедушка: Солдатов Фёдор Андреевич. Родился он в Нижегородской области в городе Арзамасе в 1919 году. С самого детства , когда он был совсем маленьким, он мечтал о военной славе и почёте. Он стремился когда-нибудь примерить на себя орден или медаль. В 1937 году Фёдора Андреевича забрали в армию. Он прослужил там 4 года до начала войны. 22 июня 1941 года-началась Великая Отечественная война. На то время моему прадедушке было 22 года. Как известно нашей семьи, прадед был призван с первых дней войны. Служил в пехоте. Несмотря на юный возраст, мой дедушка был лейтенантом. Командовал взводом, который состоял из 22 людей. Участвовал в ключевых сражениях Великой Отечественной войны, находясь на передовой линии фронта. Считалось невозможным пройти всю войну на передовой линии фронта. И вот в 1943 году под Курской дугой мой прадедушка был ранен в бедро осколком боевого снаряда. Долгое время он находился в полевом госпитале, но позже был отправлен с санитарным эшелоном в тыл в город Горький. В госпитале он познакомился с моей будущей прабабушкой Слатиной Таисий Сосипатровной. Она была медсестрой в этом госпитале, помогала раненным, ухаживала за ними. Они полюбили друг друга и с этого момента никогда не расставались.
После ранения прадедушка стал инвалидом 2 группы Великой Отечественной войны и его комиссовали . Дальше он работал в школе № 100, был военруком. 
В мае 1945 года Великая Отечественная война закончилась, а мой дедушка исполнил свою заветную мечту. Он наконец примерил на своём военном мундире медали за отвагу и орден героя Великой Отечественной войны. Через несколько месяцев, у прадедушки исполняется ещё одна мечта, у него рождается сын, то есть мой дедушка. Он проживает счастливою семейную жизнь. И в 1983 году мой прадедушка умирает. 
Эту историю, рассказали мне мой дедушка и мой папа. Они также гордятся своим папой и дедушкой.
В моей семье в Великой Отечественной войне участвовали: Кручинин Владимир Павлович и Марышев Николай Васильевич. О них мало, что известно. Все, что знаю это то, что Кручинин Владимир Павлович дошёл до Берлина.
Я считаю, что главным достижением наших родственников, стало то, что они не смотря на все трудности и преграды создали семью. Благодаря им мы живем на земле, которая досталась нашим прадедам и дедам кровью, ранами и даже смертью.
А самое обидное, что сейчас многие это не понимают и не уважают тех людей, которые дали нам жизнь.

	
	
	Солдатова Анастасия, 9а



