

Обеспечение образовательного процесса
средствами обучения и воспитания

  Приобретена оргтехника: Сервер, Veb-камера – 7, документ-камера – 2, DVD – 2, сенсорный киоск, интерактивная доска – 4, компьютеры – 78, модем, МФУ – 20, принтер лазерный – 8, принтер цветной, мультимедийный проектор – 28, экран – 28,  ноутбук – 8, копир, ксерокс, сканер, многофункциональный портативный увеличитель, факс, планшет графический, планшетный ПК, фотоаппарат цифровой, цифровой микроскоп, цифровая видеокамера, цифровой медиа-плеер, видеокамера видеонаблюдения. 
Имеются технические средства обучения: телевизор – 5, магнитофон, магнитола, музыкальный синтезатор, музыкальный центр – 3, радиосистема, микшер, акустические колонки - 2, световые приборы – 2, тренажер-манекен для оказания помощи пострадавшим, швейные машины – 5, теллурий – 5, звукозаписывающая и усилительная аппаратура. 
Приобретены экранно-звуковые пособия: Компакт-диски – 20, DVD-диски – 255, CD-диски для начальной школы – 16, DVD-диски по химии – 12. 
[bookmark: _GoBack] Приобретены печатные пособия: Плакаты – 60, карты полушарий, физические карты и природные зоны России для начальной школы – 12,  комплекты таблиц для начальной школы – 8, комплекты таблиц, наглядных пособий – 10, комплекты таблиц по кулинарии и технике изготовления швейных изделий – 5, карты по истории – 113, комп. таблиц по математике – 18, комп. таблиц по русскому языку – 37, комп. таблиц по химии -  12, комп. таблиц по биологии и ОБЖ – 28, комп. таблиц по географии – 24, таблицы по английскому языку – 53, портреты путешественников – 4, портреты детских писателей.

