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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА НИЖНЕГО НОВГОРОДА
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

«Школа № 60»

603135, город Нижний Новгород, проспект Ленина, дом 55, корпус 3

тел. (831) 252 78 07, факс (831) 252 79 36,

e-mail: lenruo60@mail.ru
ИНФОРМАЦИЯ
о профилактической работе, организованной в 2017-2018 учебном году

в МБОУ «Школа №60»
По данным на 01.09.2017 года в школе обучалось 832.
 Количество детей из: 

Полных семей


607;

Неполных семей


225;

Многодетных семей

70.

Следует отметить, что к детям из неполных семей относят: 

Детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
  21;

Детей, матерей-одиночек, детей, потерявших кормильца или родителей лишен родительских прав  60;

Детей, где родители находятся в разводе



  144.

Дете-инвалидов 4 человека, детей из семей, где один или оба радителя инвалиды 18 человек. 
На конец года на льготном питании состояло 117 человек, что составляет 14% от общего количества обучающихся, в течение года количество детей незначительно варьировалось.

Для детей из семей, попавших  в трудную жизненную ситуацию школа оказывает социальную поддержку: в начале года каждый ребенок получил необходимый комплект учебников предусмотренных учебным планом, в школьной столовой организовано льготное питание (при наличии необходимых документов), в каникулярный период времени по желанию дети посещают детские оздоровительные лагеря школы «Солнышко», «Мой Нижний Новгород», «Фортуна», «ТЭМП». Некоторым детям была дана рекомендательная информация о бесплатных социально-реабилитационных центрах г.Н. Новгорода и летних лагерях. 
На начало года на различных видах профилактического учета состоят 7 человек,  детей из неблагополучных семей нет. На конец учебного года детей – 9, выявлена и поставлена на профилактический учет одна неблагополучная семья. 
Следует отметить, что большое внимание школа уделяет детям, состоящим на учете в ПДН и ВШУ, а также детям из неблагополучных семей. В школе имеется картотека учащихся, состоящих на внутришкольном учете, в том числе на учете в ОДН ОП №3 УВД России по г.Нижнему Новгороду и КДН и ЗП Ленинского района. Основания для постановки несовершеннолетних обучающихся прописаны в положении о совете профилактики. При постановке на учет составляется программа индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетним. У учащихся, состоящих на профилактическом учете,  отслеживается динамика в поведении: контролизуется их занятость во внеурочное и каникулярное время, регулярно контролируется успеваемость. Несовершеннолетние привлекаются к участию в классных и общешкольных мероприятиях. Дети, состоящие на профилактическом учете посещают ИГЗ, кружки и спортивные секции не только школы, но и Ленинского района.
Вся воспитательная система школы строится через реализацию следующих программ, в соответствии с которыми составляются планы работы со всеми категориями детей и родителей:

· гражданско-патриотического воспитания «Моя Россия»;

· по профилактике безнадзорности, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних «Дороги, которые мы выбираем…»

· сотрудничества с родителями «Союзники»;

· комплексной программы организации отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярный период «Возрождение»;

· программы, направленной на формирование здорового образа жизни «Здоровье».
В 2017-2018 учебном году в школе была организована работа 18 кружков и спортивных секций по различным направлениям:

· туристско-краеведческое;

· художественно-эстетическое;

· физкультурно-оздоровительное;

· социально-педагогическое;

· техническое.

Школа взаимодействует с субъектами профилактики по вопросам алкоголизма, наркомании, токсикомании, экстремизма, правилам дорожного движения и т.д. и проводит различные мероприятия в рамках совместных планов работы с:

· комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Ленинского района

· ОДН ОП№3

· ПДО №1

· Детской библиотечной системой

· ЦРК «Исток»

· Центром развития творчества Ленинского района

· ГИБДД

· МБОУ ДОД Дворец детского творчества им. В.П. Чкалова

· Советом территориального общественного самоуправления «Ипподром».
Профилактическая работа школы ведется на всех уровнях. Проводятся совещания при директоре, педагогические советы и методические объединения учителей и классных руководителей, планируются и организуются  мероприятия для детей и родителей. Ежегодно вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних отражаются в протоколах заседаний педагогического совета школы, совещаний при директоре, заседаний совета профилактики, заседаний методических объединений классных руководителей, заседаний родительского комитета и совета старшеклассников «ТЭМП».
Классные руководители нашей школы проходили семинары районного методического объединения классных руководителей, на котором поднимался вопрос о безопасности в сети интернет, о ранних суицидах и группах смерти. Для родителей в 2017-2018 учебном году проходили общешкольные родительские собрания, на которые были приглашены представители ОДН и КДН и ЗП, сотрудники ГИБДД, психологи из ЦРК «Исток» и педагог-психолог из РЦ «Новая жизнь». Для обучающихся, в соответствии с профилактической программой все мероприятия  разделяются на месячники и декады: 

- месячник безопасности (сентябрь);

- месячник правовых знаний (октябрь, апрель);

- декада «Мы за здоровый образ жизни» (декабрь).

В рамках месячника безопасности были организованы встречи с инспекторами ГИБДД, МЧС, ОДН. Среди обучающихся начальной школы проводился конкурс рисунков, среди среднего и старшего звена конкурс плакатов. В каждом класса классным руководителем проведен единый классный час. В течение всего года проводятся регулярные инструктажи по следующим направлениям: правила дорожного движения, экстремизм, терроризм, пожарная безопасность, правила обращения с электроприборами, безопасность на водоемах в летнее время и на льду в зимний период. Необходимая информация для детей и  родителей размещается на школьном сайте в разделе «Безопасность». 

В рамках месячника правовых знаний регулярно организовывались встречи с инспектором ОДН ОП №3 Е.В. Семеновой, которая выходила на классные часы и родительские собрания. На родительских собраниях поднимался вопрос крутильных смесей, о их вреде и влиянии на организм человека, а также правил поведения учащихся в общественных местах. Классные руководители проводили классные часы по правам человека. Для старшеклассников были организованы круглые столы «Умей сказать НЕТ!», «Скажи жизни – ДА!». Для начальной школы проводились игры по станциям «Мои права», организованные советом старшеклассников. Социальный педагог проводила с детьми беседы по правам и обязанностям несовершеннолетних в соответствии с уставом школы, УК РФ, КоАП РФ, законом нижегородской области №23-З. Специалисты ЦРК «Исток» проводили с детьми комплексные занятия, игры и ток-шоу о вреде курения, алкоголя и пропаганде здорового образа жизни и формирования позитивных жизненных установок. 
Декада «Мы за здоровый образ жизни» была открыта единым классным часом «Войдем в мир здоровья». Педагогом-психологом школы проведено анонимное тестирование среди обучающихся «Твой выбор». Для детей начальной школы проходил конкурс рисунков, а для среднего и старшего звена конкурс плакатов. Для 7-9 классов в этом году были организованы встречи с клиническим психологом из реабилитационного центра «Новая жизнь». Совет старшеклассников организовали акции для всех учащихся школы  акцию «Мы выбираем жизнь», день без вредных привычек, акцию «Красная ленточка», акцию «Меняем сигарету на конфету». Учителем биологии создано дерево здоровья. В течение всего месяца учителями физической культуры проводился спортивный марафон, в котором приняла участие вся школа. В этом году для учащихся 7-10 классов совместно с ПДО №1 проводилось иммунохроматическое и социально-психологическое тестирования на раннее выявление немедицинского употреболения наркотических вществ.

Обучающиеся школы так же участвуют в городских и районных мероприятиях и акциях таких как «Чистая книга», «Дети детям», «Нет жестокости и насилию в семье», «Красная ленточка» и др. 

В школе реализуется программа организации оздоровления и занятости детей в каникулярный период «Возрождение», в соответствии, с которой оказывается помощь родителям в организации отдыха детей и трудоустройстве подростков. В школе дейтствуе три лагеря: детский оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей «Солнышко», краеведчсеский лагерь «Мой Нижний Новгород», ЛТО «Фортуна», в которых отдыхают дети их семей находящихся в трудной жизненной ситуации и дети «группы риска», а так же дети, состоящие на различных видах профилактического учета.
В 2017-2018 учебном году состоялось 10 заседаний совета профилактики в соответствии с планом работы, рассмотренным и утвержденным директором школы на первом заседании. В соответствии с планом заседаний регулярно рассматривались вопросы о работе родительского патруля и наставничества, занятости детей во внеурочное и каникулярное время состоящих на различных видах учета, а также детей из неблагополучных семей, итоги проведения декад здоровья и месячников правовых знаний. Педагогом-психологом поднимались вопросы о психологических особенностях детей группы риска. Социальным педагогом заслушивалась информация о предварительном распределении выпускников 9 и 11 классов стоящих на учете в ОДН и внутришкольном учете, а так же трудоустройстве подростков в летний период, информация о молодежных субкультурах. Инспектором ОДН ОП №3 предоставлялась информация о правонарушениях среди несовершеннолетних в Ленинском районе за 2017 год, на основании которой социальным педагогом был озвучен перечень основных правонарушений и преступлений, наиболее часто совершаемых несовершеннолетними, который был оглашен на школьном заседании классных руководителей. 

За 2017-2018 учебный год было проведено 12 рейдов родительского патруля (в том числе и в летний период). Рейды проходили по территории школы, территории магазинов «Евро» (в настоящее время «Перекресток»), «Пятерочка», у станции метро «Двигатель революции», территории дворов жилых домов по пр. Ленина 49-55. В родительском патруле принимали участие заместители директора, социальный педагог, педагог- психолог, классные руководители, инспектор ОДН ОП №3, председатель родительского комитета, представители родительской общественности.
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